



На совещании участвовали ректор медресе «Гулистан» Наил хазрат Ямалутдинов, руководитель аппарата ДУМ ЧР Мансур хазрат Хайбуллов, имам-мухтасиб Урмаевского мухтасибата Фанис хазрат Сафиуллин и муаллимы Шыгырданских, Урмаевских, Токаевского, Кзылчишмнского, Долгоостровского, Татсугутовского, Бикшикского, Чебоксарского приходов.

Собрание началось по традиции со чтения аятов Священного Корана, после чего, руководитель аппарата ДУМ ЧР Мансур хазрат Хайбуллов ознакомил участников с повесткой дня. В целом, собрание было посвящено к предстоящему открытию учебного года в мектебе. Традиционно так сложилось, что мектебе начинают свою работу с октября месяца.

По словам Мансурс хазрата, сегодня воскресные курсы при мечетях функционирует в большинстве приходов Республики. Есть проблема нехватки кадров, однако, из года в год данная проблема решается. В первую очередь, за счет выпускников медресе «Гулистан».

Ректор «Гулистана» Наил хазрат Ямалутдинов напомнил, что собрания муаллимов проводится каждый понедельник последней недели месяца. После совещания, для участников организовывается лекция, которая проходит в виде курсов по повышению квалификации.

Также, Наил хазрат сказал, что в этом году такие курсы будут по фикху.

Участники совещания приняли решение доработать учебную программу для воскресных курсов, учитывая возрастные особенности учеников. Также, было принято решение, что основными учебными пособиями будут использоваться книги татарских богословов прошлого «Гибадате Исламия» Ахмед-Хади Максуди, книги Ризаэтдина

Фахретдина «Балаларга үгет нәсыйхәт», «Шәкертләр әдәбе», "Укытучыларга нәсыйхәт" и т.д.

Мансур хазрат Хайбуллов высказал идею, о привлечении имамов близлежащих приходов к поселениям, где до этого не функционировали мектебе. Такая практика на территории Чувашии раньше была реализована.

Также Мансур хазрат говорил, что на территории Чувашии на сегодняшний день строятся три новых здания медресе: В селе Токаево строится здание на тысяча квадратных метров. В деревне Полевые Бикшики двухэтажное здание медресе готово к открытию. В деревне Кайнлык - из-за финансовых проблем временно строительство приостановлено, однако, надеются, что не на долго.

Во многих мечетях оборудованы классы для мектебе, в летний период в некоторых из них проводили ремонтные работы. Так в деревне Татарские Шуруты построили пристройку к мечети, специально для мектебе.

Муфтият Чувашии в ближайшее время будет покупать для мектебе учебную литературу и инвентарь. Также, хазраты говорили о возможности привлечения финансовых средств, выделенных для приходов «Фондом поддержки исламской культуры, науки и образования», для организации работы мектебе.

Муаллимы приходских мектебе поделились с опытом работы, методами преподавания и о своих планах на будущее.

Образовательная линия Муфтията Чувашии считается одним из основных направлений работы. Такие совещания дает большой эффект для этого.